


1.习近平总书记在党的二十大报告中全面系统深入地阐述了中国式现代的科学 内涵，是我

党的现代化理论的一个重大丰富和发展，是党的二十大报告的一个重 大亮点，也是一个重大

创新点。

下列关于中国式现代化表述不正确的是()。

A. 中国式现代化道路是对西方现代化道路的摒弃

B.中国式现代化为世界现代化嵌入了新的精神内核和动力引擎

C.中国式现代化是物质文明，精神文明协调发展的现代化

D.中国式现代化内在逻辑和价值追求是致力于“一个不少”“一个不落”的全面

福祉

博思贤答案：A

2.习近平总书记在庆祝中国共产党成立 100 周年大会上的重要讲话中明确指出

“一百年前，中国共产党的先驱们创建了中国共产党，形成了坚持真理，坚持理 想，践行初

心，担当使命，不怕牺牲、英勇斗争，对党忠诚，不负人民的伟大建 党精神”。下列与之相

关的说法不准确的是()。

A .井冈山精神是中国革命精神之源

B.长征精神是以爱国主义为核心的民族精神的最高体现

C. 新塞罕坝精神的内涵是“艰苦创业，科学求 实，无私奉献，开拓创新，爱岗 敬业”

D.脱贫攻坚精神被纳入第二批中国共产党人精神谱系

博思贤答案：A

3.习近平总书记在“纪念马克思诞辰 200 周年大会上的讲话”中国阐述了一个重 要论断，“

当代中国的伟大社会变革，不是简单延续我国历史文化的母版，不是 简单套用马克思主义经

典作家设想的模板，不是其他国家社会主义实践的再版， 也不是国外现代化发展的翻版。 ”

对这段话理解最为恰当的一项是()。

A.社会主义没有定于一尊，一成不变的套路

B.科学社会主义基本原则只需和本国的具体实际相结合

C .走社会主义发展道路，要把本国的历史文化 传统摆在首位

D. 中国式现代化是中国特色社会主义的特定产物

博思贤答案：B
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4、习近平在纪念毛泽东诞辰 120 周年座谈会上的讲话指出:”不能把历史顺境中 的成功简单

归功于个人，也不能把历史逆境中的挫折简单归咎于个人。不能用今 天的时代条件、发展水

平、认识水平去衡量和要求前人，不能苛求前人干出只 有后人才能干出的业绩来。“对于这

段话，理解正确的有()。

①运用了历史唯物主义方法对历史人物进行评价

②杰出人物能够带领人民群众推动历史发展

③杰出人物的认识和行动受时代条件限制，也会存在失误和错误

④全盘否定，抹杀杰出人物的历史功绩，属于历史虚无主义

A. ②③④
B. 仅②③

C. ①②③

D. 仅③④

博思贤答案：C

5. 日常生活中，符合可持续发展思想的行为是()

①尽量使用一次性碗筷

②追求智能手机的更新换代

③骑自行车上班、购物

④习惯开着不使用的电器

⑤自带购物袋去购物

⑥循环利用生活中的物品

A. ③⑤➅

B. ②③⑤

C. ⑥④①

D. ②③④

博思贤答案：A

6.下列关于…...的选项中正确的是()。

A 在同一…….比杭州的高

B.碳排放…….均气温上升

C.昆明四季……景色宜人

D.三伏天， ……温比海洋气温低



博思贤答案：B

7.下列诗句描……和另外三首不同的是()。

A. 湖光秋月……镜未磨

B .竹外桃花……鸭先知

C.天街小雨润……遥看近却无

D.西塞山......花流水鳜鱼肥

博思贤答案：A

8.小明今年 6 岁......，小明父亲将聪聪告上法院关于诉讼下列说法正确的是()。

A .小明........是原告

B.小明是.............. 能

C.小明父亲无……委托律师

D.小明父亲是小明……属于原告

博思贤答案：D

9.社区办公室丢失一台办公室….…员挨家挨户开

始搜查附近居民。

下列表述正确的是()

A. 肖某行为……的住宅权

B. 肖某在社区…..….查的执法权

C. 肖某报警后在……以上门搜查

D. 上诉搜查的行为在……以后属于合法行为

博思贤答案：B

10.何某经朋友介绍，在一家保洁公司做临时工，该保洁公司负责写字楼的外墙 清洁，何某

在工作时不慎从高处掉下，将腿摔断，花费十五万余元治疗费。何某 要求该保洁公司给予工

伤保险待遇，公司以何某为临时工为由拒绝。关于工伤保 险待遇，下列说法正确的是()。

A 何某是临时工，不想受工伤保险待遇。

B.何某虽是临时工，但享有工伤保险待遇。

C.保洁公司不承好担责任，出于人道主义可适当慰问何某

D.保洁公司和何某未签订劳动合同，最多承担一半医药费

博思贤答案：B



11.《左传》《国语》中有对时人议论品评的丰富记载，讨论事务，品评人物是为 了起到一定

的规范作用，且古人倡导 ,这就需要成一生的影响力的话语资源 《诗》《书》《易》等

军事兵籍均是先民智慧和于是人们在议论品评之时，自然而 然就称引了其中艺术的人和事...

某一句话使人物形象更加生动，以增加说服力。

依次填入画横线处最恰当的一项是( )。

A.言必有据 鲜明

B....

C.立如其人 形象

D.立言有本 贴切

博思贤答案：B

12.近年来，极端天气频频发生带来的...威胁。依次填入划横线处最恰当的是的

一项是：

A.

B.

C.

D.

13. …....饮食也变得… 起来，表现为对食材去粗取精、掐头去尾、抽筋剥皮。但实际上，
这种饮食方式并不符合健康生活的宗旨……许多重要的营养物质也随 之流失，简直是 。填
入画横线部分最恰当的一项是( )。
A .精细 大相径庭

B.精 暴殄天物

C.丰盛 本末倒置

D.精致 买椟还珠

博思贤答案：D

14.人生处处是风景，真正的教育从来不…于书本和课堂，而…… ，从生活的课 本中去发现

问题，从而引发思考， 本身的热情。

依次填入画横线处最恰当的一项是( )。

A ....究



B.依...行

C.拘泥 探究

D.满... 越

博思贤答案：C

15.大众文化具有强烈的感官娱乐性……，就是带着"而来的，几乎所有大众文化 的其他功能

， …… ，而娱乐本身似乎也已经成为一项重要产业，正在席卷全球。 A.

.

C. 娱乐目的 娱乐经济

.

博思贤答案：C

16.①随着工业革命....城市人口因为能从世界各地获得粮食而得到供养

②以往城市…...涝原，如尼罗河流域、新月沃地，印度河流域和黄河流域

③工业革….…前所未有的城市化

④因而，世界各……历史上巨大的社会变化，因为在城市居住，意味着一种全新 的生活方式

⑤技术和医学上……受，较合意，这些进步中较为重要的包括:干净的水改善集 中式排水系

统和垃圾处理系统，保证充足的粮食供应以及预防和控制传染病 将以上五个句子重新排

列，语序正确的是()

A ①⑤②③④

B ②①⑤④③

C. ⑤①④②③

D. ③②①⑤④

博思贤答案：A

17.星才会…...收过此类讯号，这表明该类文明不存在，所以我们说没有地表生 物的存在。

根据上述文字，下列说法错误的是()

A. 那些….…星会出现生命

B .浩瀚的银河……明相似的文明和地球相同的地…....相似的文明

C. 我们没收到过银…..…的外星球讯号

18.缺

D

B



19.冰冷海水会为赤道地……极再次结冰，洋流重启，把氧气送入深海，海洋重 新恢复生机

，上诉文字的主旨是()

A.阐述复杂……运作

B.解释大洋……后果

C.阐明地……自我解救

D.概括两极……来的后果

20.古代语言，包括记载它们的甲骨文以及各种古文字，是中华文明的活化石， 也是中华文

化得以传承与发扬的历史瑰宝，……围绕经典阐述，聚焦于文字分析， 训诂考据、语音研究的

中国传统语言文字学。绵延不断 2000 多年，成果丰硕无 比。

根据上述文字，接下来最有可能阐述的是( )

A.传统语言...研究成果

B. 古代语言文字研究的重要性

C.历代学者的...认识

D.古代语...明的根基

博思贤答案：B

21.世界杯小组赛. …. …一场积 0 分。若小组赛结束后，甲队积 7 分,乙队积 5

分，丙队积 0 分,则丁队积了()分

A.1

B.2

C.3

D.4

博思贤答案：D

22.一个等差数列中连续..………比最大的数

多 46，则这五个数的平均值是( )

A. 12

B.14

C.16



D.18

23.甲、乙两人同时从 H 点出发沿直线向 G 点运动，若甲*****在 H 点，****，在 乙刚好走到

全程的 20%处两人相遇了，***同时到达 G 点。假设两人的速度大小 始终不变，则甲的速度

是乙的( )倍

A.1.5

B.2

C.2.5

D.3

博思贤答案：A

24.***小丁的投篮命中率为 0.7，*****，两人至少有一人进球的概率为 0.94， 则小罗的投

篮命中率为()。

A.0.6

B.0.7

C.0.8

D.0.9

博思贤答案：C

25.某市出租车计价规则为:3 公里以内(含 3 公里)起步价为 10 元，

超过 3 公里且 20 公里以内每公里收费 4 元，超过 20 公里后每公里收费 3 元， ******支付

车费 123 元，则该笔业务计价的公里数为( )。

A.32

B.33

C.34

D.35

博思贤答案：D

26.******浓度 5%的酒精后，酒精浓度变为 30%。**5%浓度酒精，浓度变为 25%，****的浓度
约为()。

A.42.6%

B.38.3%



C.35.2%

D.33.3%

博思贤答案：B

27.******。第一天他驾车行驶了 600 公里，第二天行驶了8 个小时，第三天比 第二天少行

驶了 200 公里，*****行驶了 20 个小时且第二天行驶的平均速度与 三天的平均速度相同，

则他三天共行驶( )公里。

A.1600

B.1700

C.1800

D.2000

博思贤答案：D

28.某市有 W、G 两项工**行，甲、乙、丙*****工作效率之比为 6:7:7，甲公司 单独完成 W

工程需要 15 天，乙公司单独完成 G 工程需要 12 天。如果三家公司同 时进场作业，完成两项

工程大约需要( )天。

A.8

B.9

C.10

D.11

博思贤答案：B

29.将下面的六个图形分为两类，使每一类都有各自的共同特征或规律，分类正 确的一项是()

A. ①③④,②⑤⑥



B. ①②⑥,③④⑤

C. ①④⑤,②③⑥

D. ①④⑥,②③⑤

博思贤答案：C

30. 缺

31. 板蓝根:植物感冒药:料

A.喇叭花:灌木:饮料

B.花岗岩:矿石:混凝土

C.黄金:贵金属:货币

D.尼龙:天然纤维:布料

博思贤答案：C

32.银杏: 黄桃

A.青铜: 白银

B.紫茄: 青椒

C.红光: 黑气

D.白眼:赤脚

博思贤答案：B

33.邮箱: 邮件

A. 音响: 音乐

B. 茶杯: 茶水

C. 农田: 农夫 D.房屋: 屋

檐

博思贤答案：A

34.努力:成功

A.耕耘: 收获

B.城市: 乡镇



C.诊断: 治疗

D.盗窃: 犯罪

博思贤答案：A

35.温故: 知新

A.画蛇: 添足

B.引狼: 入室

C.瓜熟: 蒂落

D.刻舟: 求剑

博思贤答案：C

36.歇后语是汉语的一种特殊语言形式， *************，具有鲜明的民 族特色 和浓郁的生

活信息。

根据上述定义，下列属于歇后语的选项是( )。

A.刀不磨-要生锈

B.外甥打灯笼--照旧 (舅)

C.良药苦口利于病

D.一花开发不是春

博思贤答案：B

37. 缺

38.绿色壁垒是指一国以保护自然资源，生态环境和人类健康为白，通过制定复 杂、苛刻的

环保制度和标准，对来自其他国家和地区的产品及服务设置壁垒，限 制进口，以保护本国市

场为目的的非关税壁垒。

根据上述定义，以下不属于绿色壁垒的是( )

A. 甲国制定绿色关税，对其认为影响生态的进口产品除征收统一正常关税外， 还征收 10%

的进口附加税

B. 乙国要求南美洲国家出口到本国的汽车尾气排放还需符合欧盟最新的7 级环 保标准，而

非此前的欧照 5 级标准

C. 丙国对本国动物皮毛加工企业加收 8%的环境建设保护税，直接导致皮毛产品 的出口价格

上涨了 5%



D.丁国规定全部进口食品都必须强制性使用新的环保标签，并且所有标示中如实 标注防腐剂

、合成色素等成分

博思贤答案：D


